责任编辑:夏文渊 视觉设计:窦云阳

您的声音我来倾听/ 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao

电子邮件:aab@xmwb.com.cn 来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部

大楼无障碍坡道装门挂锁为哪般

非机动车推进楼损坏电梯影响消防通道,物业无奈采取措施



一周民声聚焦

您说事 我了解

"楼前的无障碍坡道建成快一 年了,为何始终当摆设?"近日,家住 徐汇区冠生园路科苑新村的居民张 先生致信本报,反映小区内三幢高 层住宅楼前的无障碍通道自修好至 今一直"铁将军把门"。而记者实地 走访中却发现,这背后另有隐情。

【居民反映】

"去年7月,居民小组长挨家挨 户通知,说为方便居民出行要在门 前修建无障碍通道。"来信中,张先 生写道,"我们这些老年人都很高 兴,欣然签字,工人们也冒着酷暑施 工。然而完工不久,坡道就被装门上 锁,步履艰难的老人得不到实惠。

【调查附记】

接到投诉,记者来到科苑新村。 该小区除1号、10号、19号为高层 楼房,其他均为多层,虽然所有大楼 门前都安装了无障碍坡道, 但唯有 三幢高层楼门前的通道人口安装了 铁门环上了锁, 其中 19 号楼的诵道 更是被上了两把锁。上锁的坡道占 去了进出口一半的位置, 无形中压 缩了通行空间, 便民通道似乎成了 "扰民诵道"。"这个坡道造好后就没 开过,我们也很纳闷。"住在1号楼 的张先生说,"建好不用当摆设,不



非机动车借坡进楼

现成的坡道为何不开放?记者 为此走访了居委会与物业。科苑居 委副书记武女士道出其中原委:"有 了无障碍坡道以后,许多居民开始 把非机动车往楼里推,不仅堵塞消 防通道,还增加了电梯的故障率。" 武女士说,一些居民把用来方便残 疾人、老年人进出的无障碍坡道挪 为他用,居委会和物业劝说无效,才

损坏电梯妨碍消防

中科物业的工作人员施女士 说,坡道还没完全修好时,就开始有 居民将自行车、助动车沿着坡道推 进楼里,再推进电梯停到自家门口 的楼道内。车辆进进出出导致客梯 故障率大大上升, 而科苑小区又是 老小区,维修基金本就不多,如此一 来更是捉襟见肘。除此之外,楼道内 停放非机动车也占据了消防逃生的 空间,存在着安全隐患。

记者在19号楼内发现,基本每 一层楼道都停着 5 辆以上非机动 车。施女士说,若是开放了通道,情 况将愈发严重。

居民停车还需规范

由于矛盾始终找不到解决方 式,物业目前只能采取临时措施。三 幢高层离门卫室都很近, 如果残疾 人需要进出,可以呼叫门卫拿钥匙 过来开锁,但这样毕竟不方便。

施女士说, 小区内并不是没有 地方停车,事实上坡道造好不久,物 业还专门升级了三个非机动车车 库,安装了电子技控门,刷卡进出, 安全性更高,并且完全免费。记者看 到,三个车库加起来能停近千辆非 机动车,空间绰绰有余。"只要居民 们能养成正确的停车习惯, 我们立 刻就开放通道。"居委武副书记表 示,他们已将相关情况向上反映,争 取尽快找到两全其美的方法。

尘封坡道终于开放

几天后,张先生再次联系本报, 称记者前去采访的第二天,物业派 人卸了锁开了门, 尘封已久的便民 无障碍坡道终于开放,居民们都很 高兴。与此同时,小区内贴出一张张 告居民书,提醒居民自觉遵守规范, 不推车进楼。"因噎废食并不是解决 问题的好方法,只要好好沟通,相信 大家能彼此谅解。"张先生说。

诵道开放三周后,记者再次致 电科苑居委。武书记说,无障碍通道 开放后令他们喜忧参半,一方面居 民们都很欢迎,另一方面推车进楼 的情况依旧没有改善。"我们在每幢 楼前都贴了告示,但效果不大。"武 书记说,下一步居委和物业将从满 足居民需求的角度出发,进一步改 讲小区车库,争取计每位居民都能 就近停车,争取从根本上解决矛盾。

本报记者 曹文清

·场婚宴"放倒"三四十位宾客

商家认为将剩余餐食打包回家也可能是导致食物变质的原因

欢欢喜喜为儿子操办了一场 喜筵,没想到,第二天陆续得知三 四十位宣客都出现食物中毒症状。 近日,读者顾女士致电本报反映, 承办婚宴的神驰商务咨询有限公 司虽然承认有过错,但认为客人将 剩余餐食打包回家,也可能是导致 食物变质的原因。

日前,顾女士委托神驰商务咨 询有限公司在浦东东方路1号"百 雀羚"游轮上为儿子操办婚宴,总 共付款9万多元,其中包括13桌 酒水费用 44000 元。顾女士说婚宴 办得不尽如人意,诸多细节不完 备,但考虑到家有喜事也没过于追 究。没想到婚礼讨后第二天,有这 么多亲友出现食物中毒症状,顾女 士当即告知了神驰公司,同时到浦 东新区食药监局报案。

记者联系了负责这场婚宴的 卫先生,他对此事表示遗憾,并解 释说,为当天婚宴提供餐饮的是他 们长期合作的供应商"奥林居",报 案当天区食药监局已前往食品生 产地检查过,只是至今尚无定论。

顾女士调取这家公司的材料

文本显示,其经营范围并未涉及餐 饮,因此怀疑对方没有承办婚宴的 资质。对此卫先生解释,他们合作 的供应商是有餐饮资质的。部分宾 客将剩余食物打包带回,也有可能 导致食物变质,而婚宴现场公司方 对打包食物安全性有相关提示。卫 先生表示,对于这起食物中毒事 件,公司愿意承担部分责任做出补 偿,可顾女士索赔十倍餐饮价款的 要求无法接受,如调解协商无果, 只能通过法律途径解决。

本报记者 刁炳芳

公交车司机一路追赶肇事助动车

受伤老人获救 撞人男子被截



新风颂

近日,读者章先生致电本报, 讲述了一件他在乘车途中的见闻: ·名八旬老太过马路被助动车撞 倒, 骑车人快速驶离现场。多亏-名公交车司机一路狂追,才将肇事 者截住交给派出所民警。

6月2日早晨8时多,章先生 乘了一辆 951 路公交车外出。在江 场路站,一位八旬老太颤颤巍巍地 过马路,准备上公交车,不料被一 辆疾驶而过的助动车撞倒,当场倒 地不起。骑车人完全没有要停下的 意思,调整好车头迅速驶离现场。 951 路公交车司机见状,立即下车 将老太太扶起, 见老太还有意识, 将她换至公交车上坐稳,随后又和 乘客商量,"我现在要开车去追肇 事者,各位乘客你们有意见吗?"在 征得了全车乘客的同意后,司机立 即开车追出去,一路追了约四公 里,总算将骑车人截住。司机下车

报警,并将骑车人交给赶来的派出 所民警处置。随后再次上车,载着 一车乘客离开。童先生说,他目睹 了事情的全过程,被这名充满正义 感的司机所感动。

6月3日,记者致电951路车 队,调度员告诉记者,这名驾驶员 名叫邵伟, 在车队服务了十多年。 目前,车队已调看车厢内的监控录 像,并电话慰问被撞伤的老太太。 据悉,老太太今年已84岁高龄,所 幸已无大碍。 本报记者 左妍

同一血清检验结果迥异

经调解医院补偿 2000 元,患者家属满意



和事佬

面对面 调一调

今年3月12日, 我母亲的血 清样本,被七宝社区卫生服务中心 送到一家医学检验所检验.10天 后结果出来,其"糖链抗原 125"指 标是 79.80 (正常参考值 0.00-35.00)。为慎重起见, 我母亲在3 月28日再次到医院抽血检验,样 本同样被送到这家医学检验所.结 果指标竞达 254.20。一家人可谓在 忐忑、惊恐不安中度日。4月18 日, 我将母亲送到中山医院做检 查 其结果是"糖链抗原 125"指标 仅25.0,在正常值范围内,全家人 心病才算落下。这家卫生中心及医 学检验所的检查如此粗糙,是否在 糊弄患者呢? 读者 陈先生

【本报调解】

5月21日上午, 读者陈先生 及这家医学检验所工作人员,一起 来到本报接待室。医学检验所工作 人员解释,检验结果有差异,是因 为患者检查时冒肠道有炎症,导致 "糖链抗原 125"指标上升;并且, 每次检验抽的血清都不一样,样本 不同导致检验结果差异。此外,检 验仪器、检验方法等与中山医院不 同,也在客观上影响了检验结果。

经本报记者调解,双方达成协 议:医学检验所补偿陈先生人民币 2000 元,此事调解结束。对这样的 结果,陈先生表示接受;医学检验 所表示, 今后会更好地为患者服 本报记者 王新华 屠仕超

美容院首笔退款 25 万元到账



给您回音

5月23日,本报A13版刊登 《八旬阿婆漕美容院忽悠 135 万 元》一文,讲述市民唐阿婆(化名)6 年来在美容院的遭遇。报道刊发 后,上海可诺丹婷公司表示,公司 已对加盟商上海睿欣化妆品商行 负责人进行深入调查,第一笔退款 25 万元已打入唐阿婆的账户。

可诺丹婷方面表示,感谢新民 晚报的监督,公司意识到加盟店管 理的严重漏洞,已监督商行及时落 实退款协议。6月3月,记者在双 方签署的退款协议中看到,商行负 责人承诺7月31日前付清退款共 计 45 万元,如未按约定退款,顾客 可继续追究上海可诺丹婷美容院 的责任。 本报记者 左妍